



习近平:今后军官收入靠工资 不能有灰色收入

习近平主席在军队的一次重要会议上讲:今后军官的收入主要是靠工资,不能有其他所谓的灰色收入,更不能有违法所得,否则就要受到查处和追究。这段话是讲给部队听的,也是讲给全党同志特别是领导干部听的。廉政建设做到了这一点,“不能”才算真正见到成效;党员干部自觉做到这一点,“不想”才算真正成为“新常态”。

据《解放军报》微博



姓名:倪发科
职务:安徽省原副省长
“雅好”:玉石



姓名:许迈永
职务:杭州原副市长
“雅好”:金玉字画



姓名:秦玉海
职务:河南人大原副主任
“雅好”:摄影

古玩“雅好”成受贿新宠 “官雅圈”曝出几多权钱勾当?

玉石、字画、瓷器……贪官受贿物品清单中,珍奇古玩越来越多;官员书画家、官员摄影家、官员收藏家……越来越多的贪官头顶“雅号”。“珍奇古玩不像现金那么‘烫手’,也不像房产、汽车那么‘惹眼’,且真伪难分辨、价值有弹性,变现手段隐蔽多样,使得这些文化雅好日益成为贪腐的光鲜外套。”专家建议,应重视这一现象,以制度化建设杜绝此类文化权钱交换。

现象

安徽省原副省长倪发科,因涉嫌受贿、巨额财产来源不明,去年底被提起公诉。据调查,倪发科爱玉成痴,短短几年间,其玉石藏品之丰富可开办玉石展。

“倪发科案典型地代表了腐败形式的新变化。”安徽省纪委一名办案人员介绍,近年来,贪官受贿物品历经从现金、房产到珍

疯狂收受珍奇古玩 “雅好”成官员受贿新宠

奇古玩的“三变”,玉石、字画、瓷器、古董、邮票等,越来越多地出现在受贿清单中。

杭州原副市长许迈永家中发现大量金玉字画,包括多种玉器、鸡血石,齐白石、范曾、潘天寿、启功等名家字画,堪称一个小型文化博物馆。

内蒙古自治区政府原副秘书

长、法制办主任武志忠的几处储藏室里,除成捆的现钞、金银条外,各种珍藏字画、手表等琳琅满目,数量高达2000多件。

办案人员指出,行贿人与受贿官员对“雅好”“收藏”的价值心知肚明,“好的玉石玉器远比其他钱财更安全,也更有价值和意义”。

中国艺术研究院副研究员刘

藩说,近年“雅贿”更加突出,与传统行贿方式比起来“比较好听”,方便利益输送,且这几年收藏市场行情好,具有增值的可能,获利空间大,隐蔽性强,易钻法规的空子。

针对“雅贿”的隐蔽性和多样性,多名纪检干部、专家建议,官员财产申报时应增加专门项目如收藏品,发现瞒报及时追究。

调查

记者调查发现,一些爱好文艺的官员通过各类官方和民间的协会搭台,形成一个“沙龙”或“雅圈”,结伴采风、办会出展。然而,这个圈子却暗藏腐败。

摄影圈:烧别人钱玩自己的游戏

摄影被公认是一项花费不菲的爱好,由于摄影既拥有高大上的硬件可以炫耀,又包含一定的文化审美含量能够加分,所以,近年来在官员圈子里非常时髦。而其中一些官员的摄影器材则是受贿而来。

因严重违纪接受调查的河南

争相戴上文化帽 “雅圈”成官员腐败新灾区

省人大常委会原党组书记、副主任秦玉海,担任中国摄影家协会理事、河南省摄影家协会名誉主席,其所用相机仅机身就需二三十万元,相配镜头也要数十万元。他曾坦承,摄影器材由“他人”提供帮助。

武汉市燃气集团、天然气公司原董事长张民基受贿的30多万元财物中,包括8万多元的摄影器材。

书画圈:中饱私囊

一位曾担任过全国政协委员的国内著名画家告诉记者,现在一些政府部门喜欢召集书画家搞

笔会,期间创作的艺术品有时会被少数官员中饱私囊。“我就亲身经历过一次,在一次官方组织的笔会上,国内几名艺术水准很高的书画家联合创作了一幅画,非常难得,这幅画被一位领导拿回自己家了。”

收藏圈:投其所好

办案人员调查发现,在倪发科身边,有一个玉石的圈子。在他的“明示”与“暗示”下,多名老板四处“淘宝”,以投其所好。为买到倪发科喜欢的和田玉,矿业老板吉立昌多次专程带着玉石专家坐

飞机去新疆,买回玉石供倪发科挑选。

“在逐利的商人眼里,一座矿山就是一座金山。他们处心积虑和你结识,变换花样给你送礼,不是感情有多好,而是看中你掌握的权力可能带来巨大利益。”安徽一位办案检察官说。

山西省纪监委特邀研究员、山西财经大学副教授韩永红说,一些人喜欢和文化领域具有行政职务的人交往,作为资源交换。在专家聘任中,也喜欢聘请具有行政职务的人,作为自己人脉圈的拓展。

揭秘

在文化界某些领域,一些所谓的“大师”泛滥,真假难辨,这背后也隐藏着腐败,甚至部分艺术品的价值也按官职大小论价。

去年底,周一波等8名副厅级以上干部退出陕西省书协领导职务,这一表率行为引发了社会关注。

“文化圈内个别官职已经与经济利益挂钩,有的人拼命钻营就为了在协会当个主席、秘书长、理事之类的,拿身份去卖自己的艺术品。按官职大小给艺术品

官员作品按职务高低论价 背后暗藏权力买卖

排序,主席的字就比副主席的好,副主席的字比秘书长的好。这种行为对艺术本身是一种极大的伤害。”南京艺术学院副教授、青年书法家朱友舟说。

业内专家认为,在一些地方,当选省书协主席、副主席后,作品润格(书画家出售作品所列价目标)上升也是事实,这是“官本位”思想对艺术品市场的不良影响。原因在于艺术品的好坏往往没有一个统一标准,在艺术团体中又人为

地把书法家分成了三六九等,似乎主席、副主席就该比理事、会员的润格要高,这是目前中国书法市场价值错位所导致的结果。

“一些地方的摄影协会一般特别欢迎领导干部入会,还往往推举他们当会长、副会长。”一位摄影界专业人士告诉记者,让领导人会特别有利于开展活动,靠他们的关系可以轻松筹钱,办事。尤其是一些地市级以下的摄影机构,属于民间组织,更急于吸

引当地领导人会进圈。至于领导们的创作水准,“大多还是停留在感观感受层面”。

“艺术品的好与坏,艺术家成就的高与低,应该由艺术家的专业、技法、创新这些纯艺术的角度来衡量。”中国文联副主席边吉发说。

许多文化界人士指出,文化腐败沾染着“铜臭气”,而且与个别党政官员的腐败息息相关;应对权钱交易、小圈子活动进行严厉打击。

据新华社

劳教废止 社区服刑人员增多

2013年12月28日,全国人大常委会通过《关于废止有关劳动教养法律规定的决定》,施行了近60年、广受争议的劳教制度终于画上句号。其后,全国350余个劳教场所全部摘牌转型。劳教所大多转变为戒毒局、轻刑犯监狱以及教育矫治局。去年全国各地的社区矫正机构格外忙碌,不仅分流安置转型的劳教民警,还要接收部分原可被劳教的人员,在社区服刑。

“2014年,社区矫正工作步入全面推进发展阶段”,司法部本月提供的一份资料显示,截至2014年11月底,全国累计接收社区服刑人员218.9万人,累计解除矫正145.9万人,现有社区服刑人员73万人。

上述数据比历史同期有较大涨幅。2014年1月初,司法部社区矫正管理局局长姜爱东接受媒体采访时曾通报:到2013年11月底,各地累计接收社区服刑人员170.7万人,累计解除矫正104万人,现有社区服刑人员66.7万人。

也就是说,仅统计全国的现有社区服刑人员数量,2014年比2013年增加了6.3万人。

据《新京报》

贵州省委原常委 廖少华22日受审

陕西省西安市中级人民法院18日晚间发布公告称,贵州省委原常委、遵义市委原书记廖少华涉嫌受贿、滥用职权一案,将于1月22日上午9时30分在西安市中级人民法院7号法庭公开审理。

此前,廖少华涉嫌受贿、滥用职权一案,经最高人民检察院指定,由陕西省人民检察院侦查终结后移送陕西省西安市人民检察院审查起诉。陕西省西安市人民检察院已向西安市中级人民法院提起公诉。

陕西省西安市人民检察院起诉书指控:被告人廖少华利用其担任中共贵州省六盘水市市委副书记、市长,中共贵州省黔东南州委书记等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物;在担任中共贵州省黔东南州委书记期间滥用职权,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失,依法应当以受贿罪、滥用职权罪追究其刑事责任。

据新华社

黑龙江萝北: 无证协勤员公车私用 酒驾超速致5人死亡

18日,记者从黑龙江省鹤岗市萝北县证实,这个县于1月2日晚发生一起交通事故,当地一名无驾驶证的协勤员公车私用,且酒后超速,致使包括驾驶员在内的5人死亡。

萝北县公安局的通报称,2015年1月2日21时许,萝北县公安局协勤员孟某私开县公安局本田思威吉普车在哈肇公路552公里处,由于饮酒、超速,车辆行驶至弯道冰雪路面处失控驶入路边沟内撞在沟内树上,造成4人当场死亡1人经抢救无效死亡。死者孟某系县公安局协勤员,另4名死者系孟某的战友和朋友。

经调查:车辆驾驶员孟某2013年8月通过社会招录,为萝北县公安局社区警务室协勤员,无驾驶证。车辆所有人为萝北县公安局,车辆系本田思威吉普车,牌照为黑HH7050,车辆所属部门为县公安局办公室。

2015年1月2日11时,孟某私自将车辆开出。19时许,孟某打电话叫来战友艾某等4人,在当地一家烧烤店喝酒。21时许,孟某酒后驾驶该车,在送艾某等人前往肇兴镇途中发生此次交通事故。据新华社新媒体专电